

第五届龙脊梯田百公里跑山赛圆满收官

2000余名国内外跑友用脚步丈量龙脊梯田风景名胜区

□本报记者李忠波 见习记者何月

通讯员韦吉阳 于琳钰 文/摄

9月24日，为期两天的龙脊梯田百公里跑山赛圆满收官。来自国内外的2000余名跑友聚集龙胜各族自治县龙脊镇大寨村，分别挑战100公里大师组、68公里精英组、30公里挑战组、15公里徒步组和3公里梯田游客组项目。

“让我们倒数三个数，三、二、一，龙脊梯田百公里跑山赛正式鸣枪开跑！”9月23日清晨6点，在龙脊梯田百公里跑山赛现场，伴随着现场主持人的呐喊声及一声发令枪响，100公里大师组和68公里精英组参赛选手率先从起跑点出发，在当地村民与观赛游客的欢呼加油声中朝梯田及山林跑去。

比赛现场有不少亮眼选手，有夫妻选手牵手同行，也有一家老小共同参赛，还有外国友人特地来参赛，许多选手已是龙脊跑山赛的多次“回头客”。

本次比赛的赛道穿行于闻名世界的龙胜龙脊梯田国家湿地公园风景名胜区内，途经金佛顶、千层天梯、平安村古壮寨等景点，串联着森林、竹林、古村落、高山草甸等多个景观。整个跑山赛持续两天，选手们可在比赛过程中领略龙脊梯田风光，尽享美妙秋色。

“当我跑在梯田小道上，风迎面吹来很是舒服，森林里还有泉水，我渴了就用手捧着喝，特别甜。”荣获30公里挑战组女子组第一名的黄茂佳在采访中表示。

经过激烈角逐，在100公里大师组比赛中，施扬合以13小时24分39秒获得男子组冠军，董歪古、黄正龙分别获二、三名；赵江琼以15小时33分42秒成绩夺得女子组冠军，赵芬、林娟分别获二、三名。

据悉，截至目前龙脊梯田百公里跑山赛已经举办了五届。龙脊独特的自然风光和成熟的赛事制度，吸引了2000多名国内

外跑友报名参赛，其中超六成选手来自大湾区。赛事的举办也吸引了众多游客前来参观游览。

本届龙脊梯田百公里跑山赛由龙胜各族自治县人民政府、桂林市体育局主办，广西龙胜龙脊梯田国家湿地公园风景名胜区管理处等多家单位联合举办。

如今，龙脊梯田百公里跑山赛已经成为龙脊享誉国内外的一张新名片。这种大型越野跑专业赛事的举办，既打开了全民健身新思路，也打造了体育经济新亮点。

“体育+旅游”产业的深度融合，助力旅游复苏，增加当地群众收入，助推乡村振兴。



▲参赛选手在比赛中。

▼清晨6点，参赛选手从起点开跑。



▲村民参加挖泥鳅比赛。舒文艺 摄



▲丰富多彩的庆丰收活动。舒文艺 摄

资源县：丰收节庆丰收享丰收

本报讯（记者刘健 通讯员舒文艺 伍丽）稻田变成赛场，村民们比赛投绣球、挑稻谷、拔河，齐心协力展风采，加油呐喊声不断；在农事体验的稻田里，前来游玩的群众割稻谷、摸田螺、挖泥鳅、抓禾花鱼，趣味十足，一片欢声笑语……9月23日，资源县在瓜里乡白竹村富硒稻渔共生高效农业观光示范区开展了2023年“中国农民丰收节”暨“供销大集”活动，通过文艺汇演、农特产品展示、农事体验等活动，同庆丰收成果共享丰收喜悦。

“感谢党和政府对农业这一块的重视，也希望多搭建农民参与的平台。”瓜里乡义林村党支部书记蒋建佳与村民们携手夺得拔河比赛冠军后开心地说。

活动现场飘溢着稻香，大家一起庆丰收、晒丰收，欢笑声和加油声在稻田里久久回响。随着富硒大米、铜座花茶、果干、菌干、蜂蜜等优质农特产品纷纷亮相，展示着丰收的多样性和可喜成果，现场还开展了直播带货活动，促进产销对接，助力乡村振兴。

“我们公司主要是做资源大山里的这些山货、农产品的深加工，把非标的农产品加工成标准化的产品，然后进入到流通市场，面向大湾区、面向更多的一线城市，让父老乡亲获得更高的收益。”广西资源县博盛优农农产品有限公司负责人杨海龙带着产品向记者介绍说。

作为瓜里乡打造的第一个乡村振兴示范点，白竹村立足“富硒”优势，打造了208亩的瓜田垄里富硒“稻渔乐”共生高效农业观光示范区，其出产的富硒大米、禾花鱼、泥鳅、田螺、蔬菜等农产品一上线便备受关注，畅销市场。通过土地流转、保底回收，带动周边农户种植增收，并成功举办富硒“鱼米节”，打造特色农耕文化。

据瓜里乡党委书记张光优介绍，瓜里乡将充分发挥得天独厚的生态优势和“黄金胜地”里的硒元素，主打“富硒”产品，唱响绿色生态品牌，带动当地群众甜了生活、富了腰包，继续加快建设“党旗红·鱼米香”特色党建品牌，将白竹瓜田垄里打造成“全市精品稻蔬果认领种植基地”和“全市最美花海基地”。

金秋九月，资源到处都是一片收获的景象。

记者了解到，依托特色资源，资源县坚持走农业稳县道路，利用“国家有机产品认证示范县”的品牌优势，持续培育壮大资源农投公司等龙头企业，加大农业品牌培育，着力打造“一乡一业”，大力发展南向轴的红提、猕猴桃等产业，北向轴的黄精、厚朴等产业，西向轴的辣椒、西红柿、冬瓜、百香果等产业，全县特色农业产业种植面积达64万余亩，有机生产基地总数达30余个，特色产业覆盖率超70%，形成“龙头带动，多点开花”的发展格局。

兴安：稻花香里说喜悦 累进丰收是逐年

□本报记者刘健 通讯员肖帆 罗小慧

金秋九月，瓜果飘香。9月21日，2023年“庆丰收·促和美”暨“橘香红土 果丰秋实”兴安农民庆丰收活动在兴安县界首镇成功举办。

“我们兴田村委已有南丰蜜桔、绵桔、冰糖橙、金秋、沃柑、砂糖柑等10多个品种，柑桔产业是我们村群众经济发展的主要产业，今年又是一个大丰收。”广西蜜桔村兴田村党支部书记邹福贵说，该村创办了“红色湘江冷链储藏物流中心”水果加工企业，向国家工商总局注册了“石田果园”注册商标，在百里建成桂北地区最大的水果交易市场，为果农提供产前、产中、产后全程服务有了保障。今年已有老板陆续到果园订购柑桔，其中，绵桔价格到了2.8-3元/斤、金秋价格到了4.5-5元/斤，形势喜人。

众所周知，界首镇交通便利，物产丰富，人民勤劳，商贸繁荣，历史厚重，红色文化主题突出，是工业、农业、旅游、商贸等功能齐全，全面发展、齐头并进的桂北红色名镇。

界首镇历来农业优势明显，是兴安县

柑桔种植大镇，主要种植有冰糖橙、绵桔、砂糖桔等多个种类，目前种植面积已近8万亩，年总产量达30多万吨。近年来，为了提升柑桔品质，该镇积极推进农村综合改革试点项目和数字实验室项目，进一步做强做优做强柑桔产业。

界首镇的柑桔盛况，还只是兴安县大丰收的一个缩影。

近年来，兴安县以实施乡村振兴战略为总抓手，以农村一二三产业融合发展为核心，以农业增效、农民增收为目的，持续做强做优做大柑桔、葡萄等传统优势产业，全县农业效益显著提高，农民收入明显增长，生态农业、观光农业、特色农业发展迅速，逐步从农业大县迈向农业强县。如今，更是形成了四方勤耕种、季季有丰收的大农业格局。

“我们创建了红色湘江蜜桔、灵渠葡萄等多个自治区级现代特色农业核心示范区，荣获‘国家葡萄产业技术体系一县一业标准化示范区’称号，连续获得‘全国生猪调出大县’殊荣，‘兴安葡萄’‘兴安蜜桔’‘兴安甜玉米’获得国家地理标志农产品认证。”兴安县委委副书记吴勋说。

记者了解到，兴安县坚持“生态+特色”的理念，整合资源持续加强现代特色



▲鱼米富足，丰收时节体验抓鱼，让村民乐得合不拢嘴。界首镇供图

农业（核心）示范区建设，通过建设兴安县农科所葡萄新品种种植、兴安镇十月红柑桔种植、高尚镇凤凰村委甜柿种植、溶江镇永安百香果和罗汉果种植、漠川乡富佳园猕猴桃种植、兴安镇石坑村黄金柰李种植等示范基地，进一步优化产业结构，促进全县农业产业转型升级发展。到目前为止，兴安县获得自治区认定的示范区共有5个，另外，共创建市级示范区2个、县级示范区2个、乡级示范区52个、村级示范区137个，推动农业产业全面发展。

资源县政协：服务文旅振兴 助推世界级旅游小镇建设

本报讯（通讯员舒小琴 罗玉梅）民族传统河灯歌节、中国漂流联赛总决赛、“健康药膳”美食大赛、“资江赋”品鉴会、河灯文化研讨会、粤桂书画创作交流笔会、“同心庆国庆”牛头画社全国名家书画作品展……在最近短短的1个多月时间里，资源县政协系统组织、参与或推动的文化交流活动接二连三举行，助力资源世界级旅游小镇建设掀起新热潮。

这是资源县政协主动融入打造桂林世界级旅游城市和资源世界级旅游小镇大局、扎实推进“打造世界级旅游小镇 政协委员在行动”的一系列精彩剪影。自县委、县政府启动世界级旅游小镇建设重大项目以来，资源县政协紧跟步伐，通过参与建设，组织视察调研，撰写视察报告、提案和动员委员创新创业等渠道，持续助推项目建设升温提速。

去年以来，资源县政协围绕“文旅振兴”，积极参与桂林丹霞·八角寨创5A级景区、“真宝鼎——南宝鼎”湾区高原徒步露营景区等文旅项目建设，深入现场办

下一步工作方向，并结合办理的优

秀案件详细介绍了生态环境公益诉讼中检察机关的履职程序、职责范围、社会效果，并呼吁大家积极参与到生态环境公益诉讼工作中来，共同守护绿水青山、保卫蓝天净土，最后针对与会人员提出的问题，进行了逐项解答。

同时，与会人员也积极建言献策、畅所欲言，从他们的角度对公益诉讼工作提出宝贵的意见和建议。据了解，座谈会现场共收集到问题5条、案件线索6条、工作建议5条。

灵川县人民法院相关负责人表示，下一步，该院将继续当好生态环境公共利益的捍卫者，构建漓江生态环境司法保障体系，广泛凝聚社会力量，有效实现对生态环境和自然资源的保护。

灵川县人民检察院开展生态主题检察开放日活动

本报讯（记者蒋璇 通讯员郑敏）9月21日，灵川县人民检察院举办以“生态环境公益诉讼检察助力美丽中国建设”为主题的检察开放日活动，邀请了县人大代表、政协委员、特邀检察官助理、“益心为公”志愿者等10余人参加。

当天，受邀来宾走进检察机关，参观了该院检察公益诉讼办案区、公益诉讼工作图片展示文化走廊。检察官还展示了公益诉讼取证勘查箱和无人机等办案技术工具，近距离、全方位地让大家感受公益诉讼检察工作。

座谈会上，与会人员共同观看了公益诉讼宣传片。副检察长邓钢汇报了近年来灵川县人民检察院开展生态环境公益诉讼相关情况、生态环境公益保护工作的重点难点以及

大发瑶族乡：以绩效考核推进清廉乡村建设

本报讯（通讯员涂昆）今年以来，平乐县大发瑶族乡充分发挥绩效考评“风向标”作用，以绩效考核推进清廉乡村建设走深走实，不断擦亮清廉乡村底色。

将清廉乡村建设绩效指标细化分解，推动“绩效+责任落实”。紧扣“班子清廉、干部清正、村务清爽、民风清朗”的标准要求，明确任务、路线图、时间表和责任人，确保各项任务统筹推进。活用绩效考核标尺，实施“村民议事”和“村民监督”集体议事政策，进一步规范党务、村务、财

务公开，推动村务管理民主化、“小微权力”运行透明化，组建一支由本村德高望重的老党员、退休干部、驻村队员等人员组成的廉情队伍，将督查结果作为年底绩效考核计分、评定的重要依据，着力消除监督空白和盲区。同时，以绩效考评机制为杠杆，弘扬清廉文化，深入挖掘瑶乡特色，为广大干部群众搭建起家门口的“学廉、思廉”阵地，营造“处处有廉景、家家有廉画、人人有廉心”的浓厚氛围，为乡村振兴注入源源不断的“廉动力”。

临桂镇：充分发挥绩效“指挥棒”作用 筑牢全民反诈防线

本报讯（记者刘健 通讯员粟斌 申卓林）今年以来，临桂区临桂镇充分发挥绩效考核“指挥棒”作用，积极推进打击治理电信网络新型违法犯罪工作，严厉打击、严密防范电信网络诈骗犯罪，切实维护国家安全、社会稳定和人民群众切身利益。

完善绩效考核，凝聚打击治理合力。坚持党政主责，把打击治理电信网络新型违法犯罪工作纳入党委、政府重点工作。深入实行镇领导包村、村干部包村民小组、村民小组长包户“三包”责任制，镇主要领导领导带头做到开会必须提电诈、每周必须向电诈、下乡必须谈电诈“三个必须”。

强化责任落实，织密重点人员管控网。通过前期精准施策、实地开展劝返、后期跟踪帮扶，打好重点人员劝返工作组合拳。一是“精细化”开展重点人员劝返。针对滞留境外涉诈重点人员，组建“六包

一”劝返工作组，建立涉电诈重点人员“一人一档”，实行“一人一策一专班”，强力推进劝返工作。镇党委书记带领工作专班赴云南西双版纳扎实开展驻地劝返工作，成功劝返5名重点人员。此外，该镇依托全镇216个各级网格、340名网格员，将挂村领导干部、村干部、驻村辅警、村民小组长等力量下沉网格，“拉网式”管控辖区涉电诈高危人员、“两卡”人员、境外回流等重点人员，准确摸清底数，动态掌握动向。

多方联动宣传，筑牢全民反诈防线。把做好“反电诈”宣传防范作为压降发案的主要手段，建立起“全方位、广覆盖”的宣传工作体系，强化“线上+线下”相融合，“挂图作战”强力推进“国家反诈中心”APP安装推广，守护好辖区经济社会和谐稳定。当前，临桂镇“国家反诈中心”APP安装率排临桂区前列。